



## ЮБИЛЕИ

© Н.П.ПОТЕХИН, 2009  
УДК 616:355 (092 Максимов И.Б.)



**15 сентября 2009 г.** исполнилось 50 лет начальнику ГВКГ им. Н.Н.Бурденко, заслуженному врачу РФ, доктору медицинских наук, профессору полковнику медицинской службы **Игору Борисовичу Максиму**.

После окончания в 1982 г. ВМедА им. С.М.Кирова служил начальником приемно-сортировочного отделения — врачом танковой бригады, старшим ординатором приемно-сортировочного взвода медицинской роты омедб танковой дивизии. В 1988 г. окончил адъюнктуру при кафедре офтальмологии ВМедА им. С.М.Кирова и был назначен старшим ординатором офтальмологического отделения клиники офтальмологии академии, а в 1990 г. — преподавателем этой кафедры.

В 1993—1994 гг. И.Б.Максимов проходил службу начальником офтальмологического отделения госпиталя в ЗГВ, затем в ГВКГ им. Н.Н.Бурденко занимал должности начальника офтальмологического отделения, главного офтальмолога. В 2007 г. назначен начальником этого госпиталя.

Под руководством Игоря Борисовича защищены 2 докторские и 15 кандидатских диссертаций. Он автор и соавтор 10 монографий, 2 учебников, 250 научных статей.

И.Б.Максимов является академиком Академии военных наук, членом правления Президиума Всероссийского общества офтальмологов и редколлегий ряда журналов.

Его заслуги перед Отечеством отмечены орденом Почета и многими медалями.

**Командование Главного военно-медицинского управления МО РФ, коллектив Главного военного клинического госпиталя им. Н.Н.Бурденко, редакционная коллегия, редакционный совет и редакция «Военно-медицинского журнала», товарищи и ученики сердечно поздравляют Игоря Борисовича Максимова с юбилеем, желают ему крепкого здоровья, счастья и новых успехов.**

© В.А.РЕШЕТНИКОВ, О.Н.ПОМЕРАНЦЕВ, 2009  
УДК 616:355 (092 Гладько В.В.)



**1 сентября 2009 г.** исполнилось 60 лет начальнику кафедры дерматовенерологии ГИУВ МО РФ, заслуженному врачу РФ, доктору медицинских наук, профессору полковнику медицинской службы **Виктору Владимировичу Гладько**.

В.В.Гладько родился в Московской области. В 1967 г. поступил в Ивано-Франковский медицинский институт, затем был переведен на ВМедФ при Куйбышевском государственном медицинском институте им. Д.И.Ульянова, который окончил в 1973 г.

Служил врачом медицинского пункта полка, медицинской роты отдельного медсб, начальником кожно-венерологического отделения военного госпиталя ЛенВО.

После окончания в 1985 г. факультета руководящего медицинского состава ВМедА им. С.М.Кирова проходил службу старшим ординатором окружного военного госпиталя СибВО, начальником кожно-венерологического отделения — главным дерматовенерологом округа. В 1989—1991 гг. — начальник кожно-венерологического отделения окружного военного госпиталя — главный кожно-венеролог Киевского ВО, с 1991 по 1994 г. — на аналогичной должности в ЗГВ, с 1994 по 2000 г. — в МВО. С 2000 по 2001 г. — начальник диагностического отдела 9 ЛДЦ МО РФ.

В 2001 г. организовал и возглавил кафедру дерматовенерологии ГИУВ МО РФ. Под руководством В.В.Гладько защищены 5 докторских и 18 кандидатских диссертаций. Он автор 200 научных работ, в т. ч. 4 монографий.

Заслуги В.В.Гладько отмечены орденом Почета, медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени и многими другими медалями.

**Командование Главного военно-медицинского управления МО РФ, Государственного института усовершенствования врачей МО РФ, редакционная коллегия, редакционный совет и редакция «Военно-медицинского журнала» сердечно поздравляют Виктора Владимировича Гладько с юбилеем, желают крепкого здоровья, счастья и дальнейших творческих успехов.**



© И.А.СМИРНОВ, 2009

УДК 616:355 (092 Воронков О.В.)



**28 августа 2005 г.** исполнилось 75 лет заслуженному работнику здравоохранения РФ, доктору фармацевтических наук, профессору полковнику медицинской службы в отставке **Олегу Валентиновичу Воронкову**.

О.В.Воронков родился в г. Кутаиси. После окончания ВМедФ при Харьковском медицинском институте (1957) служил в ГСВГ начальником аптеки отдельного медсб, хирургического ППГ, старшим офицером армейского медицинского склада. В 1964–1972 гг. проходил службу в Киевском ВО, с 1972 г. — преподаватель кафедры военно-медицинского снабжения и фармации ВМедА им. С.М.Кирова, с 1974 г. — заместитель, затем начальник отдела медицинского снабжения и складов ЦВМУ МО СССР. Участвовал в обеспечении медицинским имуществом 40-й армии в Афганистане, в организации мероприятий по ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС.

После увольнения (1989) стал доцентом кафедры военно-медицинского снабжения и фармации, а в 1995 г. — профессором кафедры организации и экономики военно-медицинского снабжения ВМедФ при РМАПО. Одновременно работал главным научным сотрудником ВЦМК «Защита». В настоящее время продолжает работать в ГИУВ МО РФ, является членом ученого и диссертационного советов ВЦМК «Защита». Он автор 130 научных работ, в т. ч. 7 учебников, 3 руководств, 5 пособий для провизоров и врачей, 11 методических указаний и др.

О.В.Воронков награжден орденами Красной Звезды, «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» III степени и многими медалями.

**Командование Главного военно-медицинского управления МО РФ и Государственного института усовершенствования врачей МО РФ, руководство Всероссийского центра медицины катастроф «Защита», редакционная коллегия, редакционный совет и редакция «Военно-медицинского журнала» сердечно поздравляют Олега Валентиновича Воронкова с юбилеем, желают ему крепкого здоровья, счастья и успехов в труде.**

*В.Ф.ЖОКИН, 2009*

*УДК 616:355 (092 Тарасик В.А.)*



**9 сентября 2009 г.** исполнилось 70 лет заслуженному врачу РФ полковнику медицинской службы в отставке **Валентину Александровичу Тарасику**.

В.А.Тарасик родился в Минской области БССР. В 1961 г. поступил в Минский государственный медицинский институт, завершил обучение на ВМедФ при Куйбышевском государственном медицинском институте им. Д.И.Ульянова в 1967 г. Служил начальником медицинского пункта, старшим врачом полка, врачом-эпидемиологом СЭО Московского округа ПВО, старшим врачом-экспертом, начальником отдела ЦСЭЛ МО СССР, начальником СЭО ЦГВ, начальником подвижного отделения ЦСЭЛ МО СССР. В 1974 г. окончил факультет усовершенствования врачей ВМедА им.С.М.Кирова по циклу «эпидемиология».

В 1984 г. В.А.Тарасик участвовал в противоэпидемическом обеспечении боевых действий 40-й армии в Афганистане, в 1993 г. выполнял специальное задание командования в Таджикистане.

После увольнения из Вооруженных Сил (1994) Валентин Александрович работает в ГЦСЭН МО РФ врачом по общей гигиене и секретарем аттестационной комиссии. Он член совета Объединения ветеранов военно-медицинской службы, председатель ревизионной комиссии.

В.А.Тарасик награжден орденом «Знак Почета» и многими медалями.

**Командование Главного военно-медицинского управления МО РФ, Главного центра государственного санитарно-эпидемиологического надзора МО РФ, редакционная коллегия, редакционный совет и редакция «Военно-медицинского журнала», совет Объединения ветеранов военно-медицинской службы, сослуживцы и друзья сердечно поздравляют Валентина Александровича Тарасика с юбилеем, желают ему крепкого здоровья, счастья и творческих успехов.**



© А.В.ЗОТКИН, 2009  
УДК 616:355 (092 Титенко С.А.)



**2 сентября 2009 г.** исполнилось 70 лет заслуженному врачу РФ, полковнику медицинской службы в отставке **Станиславу Александровичу Титенко.**

С.А.Титенко родился в Кировоградской области УССР. После окончания в 1962 г. Одесского государственного медицинского института им. Н.И.Пирогова служил в ГСВГ младшим врачом, начальником медицинского пункта полка, затем врачом-специалистом, начальником санитарно-гигиенического отделения СЭО армии.

В 1969 г. окончил факультет руководящего медицинского состава ВМедА им. С.М.Кирова и был направлен в 71-ю Центральную лабораторию МО СССР, где являлся старшим врачом-экспертом, начальником отделения, начальником токсикологического отдела.

С 1978 г. С.А.Титенко проходил службу в ЦВМУ МО СССР старшим офицером, старшим инспектором, начальником медицинской группы санитарно-гигиенического отдела, а с 1992 г. – старшим научным сотрудником Научно-технического комитета ГВМУ МО РФ.

Станислав Александрович являлся организатором и методистом в проведении санитарно-гигиенических мероприятий в 40-й армии в Афганистане, участником ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС и последствий землетрясения в г. Спитаке. Он внес большой вклад в совершенствование организационно-штатной структуры, подготовки и подбора кадров санитарно-эпидемиологических учреждений Вооруженных Сил.

После увольнения из Вооруженных Сил (1994) С.А.Титенко работает санитарным врачом Центрального спортивного клуба армии.

Заслуги С.А.Титенко отмечены орденом Мужества и многими медалями.

**Командование Главного военно-медицинского управления МО РФ, Центрального спортивного клуба армии, врачи медико-профилактического направления военной медицины, редакционная коллегия, редакционный совет и редакция «Военно-медицинского журнала» сердечно поздравляют Станислава Александровича Титенко с юбилеем, желают ему крепкого здоровья, счастья.**

© Ю.В.МИРОШНИЧЕНКО, А.Б.ГОРЯЧЕВ, С.З.УМАРОВ, 2009  
УДК 616:355 (092 Чакчир Б.А.)



**31 августа 2009 г.** исполнилось 70 лет академику РАЕН, доктору фармацевтических наук, профессору полковнику медицинской службы в отставке **Борису Александровичу Чакчирю.**

Б.А.Чакчир родился в Ленинградской области. После окончания в 1962 г. Ленинградского химико-фармацевтического института призван в ряды Вооруженных Сил. Служил в ВМедА им. С.М.Кирова, где прошел путь от начальника отделения медицинского снабжения медицинского батальона обеспечения учебного процесса до начальника кафедры военно-медицинского снабжения и фармации – главного провизора МО. Принимал участие в организации медицинского снабжения 40-й армии в Афганистане (1982) и ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС (1986).

Под его руководством защищены более 15 докторских и кандидатских диссертаций. Борис Александрович автор и соавтор многих учебников, монографий, пособий и др.

После увольнения из Вооруженных Сил (1993) Б.А.Чакчир был проректором по работе с иностранными студентами и международным связям, заведующим кафедрой аналитической химии, фармацевтической химии Санкт-Петербургской государственной химико-фармацевтической академии. В настоящее время – профессор СПХФА.

Заслуги Б.А.Чакчира отмечены орденом Мужества и многими медалями.

**Командование Главного военно-медицинского управления МО РФ, Военно-медицинской академии им. С.М.Кирова, редакционная коллегия, редакционный совет и редакция «Военно-медицинского журнала» сердечно поздравляют Бориса Александровича Чакчира с юбилеем, желают ему крепкого здоровья, счастья и дальнейших творческих успехов.**